

Protokół Nr 23/2021
z posiedzenia XXIII Sesji Rady Gminy Obryte
w dniu 29 września 2021 roku

Rozpoczęcie posiedzenia – godz. 10:02

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z XXII posiedzenia Sesji.
4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy.
5. Informacja o przebiegu wykonania budżetu, informacja o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacja o przebiegu wykonania planu finansowego Samorządowej Instytucji Kultury za I półrocze 2021 r.
6. Informacja z wykorzystania środków unijnych w zakresie rolnictwa.
7. Informacja z działalności Ośrodków Zdrowia na terenie gminy.
8. Informacja z realizacji zadań w zakresie gospodarki nieczystościami.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Obryte.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Obryte na 2021 r.
11. Podjęcie uchwały w sprawie emisji obligacji.
12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości oraz warunków i trybu składania deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi za pomocą środków komunikacji elektronicznej składanej przez właścicieli nieruchomości.
13. Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia pomników przyrody.
14. Wolne wnioski i informacje.
15. Zakończenie obrad.

Ad. 1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia posiedzenia XXIII Sesji Rady Gminy zwołanej w trybie pilnym dokonał Pan Krzysztof Oleksa – Przewodniczący Rady Gminy Obryte. Powitał wszystkich obecnych na posiedzeniu. Chciałbym przypomnieć, że nadal obowiązują nas maseczki ze względu na reżim sanitarny.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy stwierdził prawomocność obrad. Na stan 15 radnych obecnych jest 14, co stanowi quorum do podejmowania decyzji i uchwał. Listy obecności radnych, sołtysów oraz osób zaproszonych stanowią załączniki do protokołu.

Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad.

P. Przew. RG – porządek obrad macie Państwo przed sobą, czy są jakieś zmiany do porządku obrad.

Uwag ani zmian nie zgłoszono.

P. Przew. RG - przegłosujemy porządek obrad.

Imienny wykaz głosowania radnych w tej sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Za przyjęciem porządku obrad głosowało 13 radnych, 1 radny nieobecny.

P. Przew. RG – porządek obrad został przyjęty.

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z XXII posiedzenia Sesji.

P. Przew. RG - protokół z XXII posiedzenia Sesji był wyłożony do wglądu przed posiedzeniem.

Uwag ani propozycji zmian nie wniesiono.

Imienny wykaz głosowania w tej sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Za przyjęciem protokołu z XXII posiedzenia Sesji głosowało 14 radnych (100 % obecnych).

P. Przew. RG – stwierdzam, że protokół został przyjęty.

Ad. 4. Sprawozdanie z działalności Wójta.

P. Przew. RG udzielił głosu P. Wójtowi.

P. Wójt – Szanowni Państwo od ostatniej Sesji tj. 23 lipca 2021 r. do dnia dzisiejszego realizowaliśmy następujące zadania i inwestycje :

1. Zakończyliśmy prace związane z przebudową drogi gminnej Obryte – Sadykierz. Łączny koszt przebudowy obu odcinków wyniósł około 990 000,00 zł, z czego 593 000,00 zł zostało pokryte z dotacji ze środków budżetu województwa mazowieckiego.
2. Dokonałiśmy odbioru inwestycji pn. „Przebudowa drogi wewnętrznej w miejscowości Sokołowo Parcele”. W ramach inwestycji powstała nowa nawierzchnia bitumiczna o długości około 880 metrów. Wykonawcą robót wybranym w drodze przetargu nieograniczonego jest firma Drogi i Mosty Jan Kaczmarczyk z Kacic. Łączna wartość inwestycji to około 350 000 zł, z czego 120 000 zł to dotacja ze środków budżetu województwa mazowieckiego. Prawidłowość przeprowadzenia inwestycji została sprawdzona przez kontrolę z Urzędu Marszałkowskiego, która nie stwierdziła uchybień.
3. Dobiegają końca prace związane z „Przebudową, rozbudową i nadbudową strażnicy Ochotniczej Straży Pożarnej w Obrytem wraz z zagospodarowaniem terenu”. Do

wykonania pozostały drobne prace wykończeniowe oraz procedury związane z uzyskaniem pozwolenia na użytkowanie, które uzyskamy na przełomie października i listopada. Łączny koszt inwestycji to około 1 500 000,00 zł z czego 900 000,00 zł zostało pokryte ze środków finansowych pochodzących z budżetu województwa mazowieckiego. Planowany termin zakończenia – do 31 grudnia 2021 r.

4. Wkrótce rozpoczną się prace związane z budową boiska wielofunkcyjnego wraz z 60-m bieżnią przy Zespole Placówek Oświatowych w Obrytem. 2 września br. podpisana została umowa z Wykonawcą inwestycji – firmą Torakol z Radziejowa. Łączny koszt zadania to około 800.000,00 zł z czego 200.000,00 zł zostanie pokryte z przyznanej dotacji ze środków budżetu województwa mazowieckiego w ramach Mazowieckiego Instrumentu Wsparcia Infrastruktury Sportowej MAZOWSZE 2021.
5. 13 września br. w Mazowieckim Urzędzie Wojewódzkim podpisaliśmy umowę na dofinansowanie rozbudowy drogi gminnej nr 340209W na odcinku Tocznabiel – do drogi powiatowej nr 4407W Jegiel – Porządzie – Obryte – Pułtusk. Tym samym uzyskaliśmy wsparcie finansowe Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg w kwocie 2 128 362,88 zł. Przetarg na realizację tego zadania został już ogłoszony, na oferty czekamy do 4 października. Prace rozpoczną się jeszcze w tym roku, planowany termin zakończenia – do końca listopada 2022 r.
6. Wykonaliśmy modernizację drugiej przepompowni ścieków w miejscowości Obryte (przy p. Wiśniewskim).
7. Trwają prace związane z „Modernizacją budynku świetlicy wiejskiej w sołectwie Gostkowo”.
8. Zakończyliśmy modernizację oświetlenia ulicznego na terenie gminy na energooszczędne oprawy LED. W miejscowości Wielgolas wymieniliśmy 35 lamp za kwotę około 20 000 zł.
9. W ramach Mazowieckiego Instrumentu Aktywizacji Sołectw Mazowsze 2021 zakończyliśmy następujące inwestycje:
 - 1) zagospodarowanie terenu wiejskiego w miejscowości Sadykierz (utwardzenie terenu przed kościołem),
 - 2) modernizacja linii oświetlenia ulicznego w miejscowości Płusy ,
 - 3) montaż oświetlenia ulicznego w Sołectwie Psary (w miejscowości Skłudy,
 - 4) urządzenie placu wiejskiego w miejscowości Tocznabiel .

W trakcie realizacji jest Modernizacja świetlicy wiejskiej wraz z zakupem wyposażenia w miejscowości Ciótkowo Małe.

10. Otrzymaliśmy dofinansowanie dla Szkoły Filialnej w Gródku Rządowym na zakup sprzętu elektronicznego (m.in. zestawy komputerowe, laptopy, drukarka, projektor multimedialny, urządzenie wielofunkcyjne, monitor interaktywny) w kwocie ok.100.000 zł. w ramach projektu realizowanego przez Urząd Marszałkowski Województwa Mazowieckiego „Mazowiecki program przygotowania szkół, nauczycieli i uczniów do nauczania zdalnego”.
11. Otrzymaliśmy też dotację w kwocie 30.000 zł z WFOŚiGW w Warszawie na utylizację wyrobów zawierających azbest.
12. Złożyliśmy wniosek o dofinansowanie z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg na przebudowę drogi gminnej w miejscowości Obryte (Kolonia Ciółkowo) – planowany zakres prac obejmuje wykonanie nowej nawierzchni bitumicznej, a także poszerzenie istniejącego chodnika. Wartość kosztorysowa inwestycji – 1.200.000 zł.
13. Wkrótce rozpoczną się prace związane z przebudową schodów zewnętrznych i budową podjazdu dla osób z dysfunkcją ruchu przy budynku Gminnego Ośrodka Kultury w Obrytem. Postępowanie ofertowe zostało rozstrzygnięte 24 września 2021 r. Najkorzystniejszą ofertę złożyła firma ZARBUD Arkadiusz Zaręba za kwotę 116.181,20 zł. Planowany termin wykonania zadania - do 31 grudnia 2021 r.

W ramach bieżącego utrzymania dróg wykonaliśmy remont nawierzchni na drodze gminnej w miejscowości Cygany. Wykonawca – firma Infrastruktura BUD-59 z Warszawy za kwotę około 50 000,00 zł. Wykonano nową warstwę nawierzchni bitumicznej na odcinku o długości około 300 metrów. Nawierzchnia drogi uległa całkowitemu rozsypaniu. Droga zagrażała bezpieczeństwu mieszkańców, dlatego też trzeba było jak najszybciej ją naprawić. Ponadto w omawianym okresie wykonywaliśmy następujące prace: równanie dróg gminnych, wykaszanie poboczy, uzupełnianie ubytków na drogach asfaltowych, czyszczenie chodników.

W omawianym okresie zorganizowaliśmy następujące uroczystości:

- 1) Dożynki Gminne w Sadykrzu, które odbyły się dnia 22 sierpnia 2021 r.
- 2) Uroczystości upamiętniające poległych we wrześniu 1939 r. żołnierzy 5 Pułku Piechoty Legionów Zuchowaci, które odbyły się 12 września 2021 r. w Zambskach Kościelnych.

W ramach działalności administracyjno-biurowej:

- 1) W dniach od 6.09.2021 r. do 16.09.2021 r. odbyliśmy 20 zebrań wiejskich w sprawie określenia zadań realizowanych w ramach funduszu sołeckiego w 2022 roku.

- 2) Od 1 kwietnia do 30 września 2021 r. na terenie całego kraju trwa Narodowy Spis Powszechny Ludności i Mieszkań 2021. W gminie Obryte pozostało do spisania 14 mieszkań, co oznacza, że obecny postęp prac spisowych wynosi 99,0% wykazu mieszkaniowego.

Uwag ani pytań do sprawozdania nie zgłoszono.

Ad. 5. Informacja o przebiegu wykonania budżetu, informacja o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacja o przebiegu wykonania planu finansowego Samorządowej Instytucji Kultury za I półrocze 2021 r.

P. Przew. Komisji udzielił głosu Pani Skarbnik.

P. Skarbnik przedstawiła informację o przebiegu wykonania budżetu, informację o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informację o przebiegu wykonania planu finansowego Samorządowej Instytucji Kultury za I półrocze 2020 r., która stanowi załącznik do protokołu.

Uwag ani pytań do informacji nie zgłoszono.

Ad. 6. Informacja z wykorzystania środków unijnych w zakresie rolnictwa.

P. Przew. RG - nikt z przedstawicieli agencji nie przyjechał, została nam przekazana informacja.

Następnie Przew. RG udzielił głosu P. Kierownikowi Referatu Inwestycji, Rolnictwa, Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej.

P. Piotrowski – przedstawił informację z wykorzystania środków unijnych w zakresie rolnictwa, która stanowi załącznik do protokołu.

Uwag ani pytań do informacji nie zgłoszono.

Ad. 7. Informacja z działalności Ośrodków Zdrowia na terenie gminy.

P. Przew. RG udzielił głosu następującym osobom:

P. Elżbieta Koprowska – dr do spraw z Eskulap przedstawiła informację dotyczącą działalności Ośrodka Zdrowia Eskulap, która stanowi załącznik do protokołu.

P. Przew. RG – czy ta liczba szczepień przeciwko covid dotyczy tylko danych z Eskulapu.

P. Koprowska – tak, tylko z Ośrodka Zdrowia Eskulap.

Następnie Pan Sekretarz przedstawił informację dotyczącą działalności Ośrodka Zdrowia DAR-MED, która stanowi załącznik do protokołu.

P. Przew. RG – chciałem zapytać Panią Dyrektor, czy nie ma możliwości, żeby na terenie gminy zorganizować przyjęcia przez specjalistów. W gminie Zatory w Pniewie przyjmują lekarze

specjaliści. Kiedyś była już o tym mowa, do tej pory jest jednak cisza. Czy są takie możliwości, żeby u nas też to było.

P. Koprowska - w chwili obecnej jest problem z lekarzami. W okresie pandemii lekarze mają mnóstwo innych obowiązków. Dużo lekarzy specjalistów zabezpiecza też przychodnie jako lekarze opiekujący się pacjentami z covidowymi. Być może będziemy przymierzać się do tego po okresie pandemii.

P. Mroczkowski – na komisji oświaty padały zastrzeżenia, że mieszkańcy mają trudno dodzwonić się do lekarza, bo zajęta jest linia. Najtrudniej jest we wtorki i czwartki, kiedy zajęte są panie pielęgniarki, ponieważ pobierają krew do badań. W konkurencyjnym ośrodku jak słyszeliśmy jest zatrudniona rejestratorka. Czy wy jako większa firma nie rozważacie czegoś takiego.

P. Koprowska – w chwili obecnej jest taka możliwość rozważana, ale od rana w tych dniach są dwie pielęgniarki. Jedna pobiera krew, a druga odbiera telefony i rejestruje pacjentów. Telefonów jest bardzo dużo, chętnych do rejestracji jest również bardzo dużo. Pacjenci nie tylko dzwonią do przychodni i rejestrują się osobiście, ale również przychodzą odbierać skierowania. To wszystko się skupia na pielęgniarkach. Zatrudnienie dodatkowej osoby nie przyniosłoby żadnego rozwiązania problemu, ponieważ tak jest we wszystkich placówkach. Są dni, kiedy nie ma problemu z dodzwonieniem się. Są dni, kiedy tych pacjentów rzeczywiście dzwoni dużo.

P. Przew. RG – czy satysfakcjonuje Pana ta odpowiedź.

P. Mroczkowski – niekoniecznie, bo uważam, że by to pomogło. Te Panie jak pobierają krew, to rzeczywiście jest problem dla nich, żeby podejść do telefonu. Uważam, że by to rozwiązało po części problem.

Ad. 8. Informacja z realizacji zadań w zakresie gospodarki nieczystościami.

P. Przew. RG udzielił głosu następującym osobom:

P. Piotrowski – gospodarka nieczystościami na terenie naszej gminy to gospodarka ściekami. Na terenie Gminy Obryte funkcjonują 3 oczyszczalnie w miejscowości Obryte, Gródek Rządowy, Psary. Na dzień dzisiejszy skanalizowanych jest około 52 % wszystkich mieszkańców. Pozostała część to mieszkańcy, którzy odprowadzają ścieki do prywatnych szamb i we własnym zakresie płacą za odbiór ścieków.

Na podstawie danych kwartalnych w I półroczu oczyszczalnie gminne oczyściły następującą ilość ścieków w:

- Psarach - 4.953 m³,

- Obryte - 21.291 m³,

- Gródek Rządowy – 13.053 m³.

Ogółem: 39.297 m³.

Na 2021 rok na gospodarkę nieczystościami ciekłymi mieliśmy w planie 285.000,00 zł. Na dzień dzisiejszy wydatkowane jest 165.775,38 zł. Pozostała kwota to 119.000,00 zł. W tym roku udało nam się zmodernizować dwie przepompownie ścieków w miejscowości Obryte. Zostały założone nowe pompy, armatura tłoczna i sterowanie. W zeszłym roku były to dwie przepompownie w Psarach.

Gospodarka nieczystościami to też odpady komunalne. Odpady są odbierane na podstawie przetargu przez firmę Zakładu Kształtowania Terenów Zielonych z Serocka. Umowa jest podpisana od 1 stycznia do 31 grudnia. Przymierzamy się do ogłoszenia przetargu na kolejny rok.

P. Przew. RG – dwa lata temu na oczyszczalni w Obrytem było więcej ścieków niż wody, czy to już jakoś jest unormowane. Wynikało z tego, że ta woda skądś się brała, niekoniecznie z tego co ludzie korzystali.

P. Piotrowski - woda na oczyszczalni jest, jeżeli jest dość mokry rok. Oczyszczalnia w Obrytem jest wybudowana w terenach dość podmokłych, niektóre studnie są dosyć niskie, stare i chłoną wody opadowe. W tym roku nie było problemów opadami, więc nie było takiego problemu. Nie mniej jednak dwie przepompownie główne zostały zmodernizowane i podniesione do góry. One były w dwóch newralgicznych najniższych punktach i chłonęły te wody opadowe. Zostały zmodernizowane i nie ma tego problemu w przepompowniach. Problem jest na pozostałej sieci.

P. Przew. RG – czy ilość ścieków nie przekracza ilości wody.

P. Piotrowski – nie przekracza. Ścieków mamy 39.000 m³, a wody 20.000 m³.

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Obryte.

P. Przew. RG – punkt 4 i 5 zwyczajowo omówimy razem, natomiast głosować będziemy oddzielnie.

Następnie P. Przew. RG udzielił głosu następującym osobom:

P. Skarbnik – od momentu przekazania Państwu materiałów na komisje nastąpiły pewne zmiany w budżecie, które musimy uwzględnić w uchwale budżetowej. Związane są one z przyznanymi dotacjami na realizację zadań własnych i zleconych. Prosiłabym o podjęcie uchwały z tymi zmianami.

Dokonano zwiększenia planu dochodów z tytułu dotacji na realizację zadań bieżących i zleconych przez administrację rządową i wydatków realizowanych w ramach tych dotacji

w dziale 852 Pomoc społeczna na dofinansowanie wypłat zasiłków stałych 16.919,00 zł, w dziale 854 edukacyjna opieka wychowawcza na wypłatę stypendiów socjalnych dla uczniów, planowana dotacja 818.000,00 zł. Tą uchwałą zabezpieczamy również wkład własny gminy na wypłaty stypendiów w kwocie 4.300,00 zł, w dziale 855 rodzina rozdział 855 02 na realizację świadczeń rodzinnych i świadczenia alimentacyjnego zwiększenie dotacji o kwotę 43.306,00 zł, rozdział 85503 na realizację zadań z przyznawaniem Karty Dużej Rodziny, kwota 25,00 zł oraz rozdział 85513 na opłacenie składki na ubezpieczenie zdrowotne za osoby pobierające niektóre świadczenia rodzinne oraz zasiłek dla opiekuna, kwota dotacji 3.505,00 zł. Ponadto zabezpieczono wydatki w dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, rozdział 754 12 ochotnicze straże pożarne na udzielenie z budżetu dotacji dla ochotniczej straży pożarnej w Obrytem z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu systemu selektywnego alarmowania i powiadamiania. Kwota dotacji 6.000,00 zł. Z taką prośbą zwróciła się do nas OSP w Obrytem, o dofinansowanie celem zabezpieczenia ich wkładu własnego. Te zmiany nie mają wpływu na wynik budżetu, który został ustalony w projekcie uchwały budżetowej, powodują natomiast zwiększenie planu dochodów bieżących oraz wydatków bieżących o kwotę 81.755,00 zł i po tych zmianach dochody i wydatki przedstawiają się następująco: dochody ogółem 28.162.632,59 zł, dochody bieżące 24.200.581,58 zł, wydatki ogółem 30.117.033,03 zł, wydatki bieżące 23.399.357,16 zł. Wynik budżetu stanowi planowany deficyt w kwocie 1.954.400,44 zł. Pokrycie deficytu zaplanowano z wolnych środków w kwocie 989.964,87 zł, przychodami pochodzącymi z niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu w kwocie 664.435,57 zł oraz przychodami pochodzącymi z planowanych emisji obligacji komunalnych w kwocie 300.000,00 zł. Plan przychodów budżetu wynosi obecnie 2.664.336,44 zł. Plan rozchodów nie uległ zmianie i stanowi kwotę 709.936,00 zł. Planowane zadłużenie gminy na dzień 31 grudnia 2021 r. stanowi kwotę 5.344.623,10 zł.

P. Przew. RG odczytał uchwałę w w/w sprawie.

Imienny wykaz głosowania radnych w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych (100 % obecnych).

Uchwała Nr XXIII/162/2021 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Obryte została podjęta.

Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Obryte na 2021 r.

P. Przew. RG – uchwała ostała omówiona w poprzednim podpunkcie.

Przew. RG – proszę Przewodniczących Komisji o przedstawienie zajętych stanowisk.

P. Karczewska – Komisja Rewizyjna jest za podjęciem uchwały.

P. Jaskulski – Komisja Oświaty jest za podjęciem uchwały.

P. Król – Komisja Budżetowo-Gospodarcza jest za podjęciem uchwały.

P. Falba – Komisja Skarg, Wniosków jest za podjęciem uchwały.

P. Skarbnik - odczytała uchwałę w w/w sprawie.

Imienny wykaz głosowania radnych w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych (100 % obecnych).

Uchwała Nr XXIII/163/2021 w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Obryte na 2021 r. została podjęta.

Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie emisji obligacji.

P. Przew. RG udzielił głosu następującym osobom:

P. Skarbnik – gmina Obryte planuje wyemitować obligację na łączną kwotę 800.000,00 zł z przeznaczeniem na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu, związanego z realizacją zadań inwestycyjnych, w kwocie 300.000,00 zł oraz na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu wyemitowanych obligacji w kwocie 500.000,00 zł, czyli takiej jaka pozostała do wykupu w roku bieżącym. Obligacje zostaną wyemitowane w roku 2021, natomiast harmonogram spłat przedstawia się następująco:

- w roku 2029 planujemy wykup obligacji na kwotę 300.000,00 zł,
- w roku 2030 również 300.000,00 zł,
- w roku 2031 na kwotę 200.000,00 zł.

Wydatki związane z wypłatą oprocentowania zostaną pokryte z dochodów własnych gminy z tytułu podatku od nieruchomości w latach 2021-2031. Natomiast rozchody związane z wykupem obligacji zostaną pokryte z dochodów własnych Gminy z tego źródła bądź też z tytułu zaciąganych kredytów lub emisji obligacji w roku 2029 – 2031.

Uwag ani pytań nie zgłoszono.

P. Przew. RG – proszę Przewodniczących Komisji o przedstawienie zajętych stanowisk.

P. Karczewska – Komisja Rewizyjna jest za podjęciem uchwały.

P. Jaskulski – Komisja Oświaty jest za podjęciem uchwały.

P. Król – Komisja Budżetowo-Gospodarcza jest za podjęciem uchwały.

P. Falba – Komisja Skarg, Wniosków jest za podjęciem uchwały.

P. Przew. RG odczytał uchwałę w w/w sprawie.

Imienny wykaz głosowania radnych w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Za podjęciem uchwały głosowało 9 radnych, 5 radnych wstrzymało się od głosu.

Uchwała Nr XXIII/164/2021 w sprawie emisji obligacji została podjęta.

Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości oraz warunków i trybu składania deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi za pomocą środków komunikacji elektronicznej składanej przez właścicieli nieruchomości.

P. Przew. RG udzielił głosu następującym osobom:

P. Piotrowski – ustawa o utrzymaniu czystości i porządku w gminach nakłada na każdą Radę Gminy obowiązek określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Na podstawie tej deklaracji jest obliczana stawka opłaty dla danego gospodarstwa. Taką deklarację podjęliście Państwo na sesji w grudniu 2019 roku. Od tamtej pory zmieniła się ustawa o ochronie danych osobowych. W związku z tym naszą deklarację trzeba dostosować do nowych przepisów RODO. Zatwierdzenie tej uchwały i zmiana deklaracji nie wiąże się z obowiązkiem składania deklaracji przez właścicieli nieruchomości, którzy już taką deklarację złożyli. Będzie to dotyczyło tylko nowo składanych deklaracji.

Uwag ani pytań nie zgłoszono.

P. Przew. RG – proszę Przewodniczących Komisji o przedstawienie zajętych stanowisk.

P. Karczewska – Komisja Rewizyjna jest za podjęciem uchwały.

P. Jaskulski – Komisja Oświaty jest za podjęciem uchwały.

P. Król – Komisja Budżetowo-Gospodarcza jest za podjęciem uchwały.

P. Falba – Komisja Skarg, Wniosków jest za podjęciem uchwały.

P. Przew. RG odczytał uchwałę w w/w sprawie.

Imienny wykaz głosowania radnych w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych (100% obecnych).

Uchwała Nr XXIII/165/2021 w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości oraz warunków i trybu składania deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi za pomocą środków komunikacji elektronicznej składanej przez właścicieli nieruchomości została podjęta.

Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia pomników przyrody.

P. Przew. RG udzielił głosu następującym osobom:

P. Piotrowski – Nadleśnictwo Pułtusk w imieniu Lasów Państwowych zwróciło się do urzędu z prośbą, aby na 100-lecie istnienia Lasów Państwowych utworzyć dwa pomniki przyrody w postaci dwóch dębów. Pierwsze drzewo z gatunku dąb szypułkowy o obwodzie pnia 303 cm

i wysokości 33 m, zlokalizowany jest w okolicy uroczyska Popławy. Stan zdrowotny dębu bardzo dobry. Proponowana nazwa Dąb Popławek. Drugi dąb szypułkowy o obwodzie pnia 328 cm i wysokości 32 m rosnący w okolicy Szyglówka- Pawłówka. Stan zdrowotny dębu dobry. Projekt uchwały został skonsultowany z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska, który nie wniósł uwag, aby te dwa dęby stały się pomnikami przyrody.

Uwag ani pytań nie zgłoszono.

P. Przew. RG – proszę Przewodniczących Komisji o przedstawienie zajętych stanowisk.

P. Karczewska – Komisja Rewizyjna jest za podjęciem uchwały.

P. Jaskulski – Komisja Oświaty jest za podjęciem uchwały.

P. Król – Komisja Budżetowo-Gospodarcza jest za podjęciem uchwały.

P. Falba – Komisja Skarg, Wniosków jest za podjęciem uchwały.

P. Przew. RG odczytał uchwałę w w/w sprawie.

Imienny wykaz głosowania radnych w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych (100% obecnych).

Uchwała Nr XXIII/166/2021 w sprawie ustanowienia pomników przyrody została podjęta.

Ad. 14. Wolne wnioski i informacje.

P. Przew. RG – Państwo radni otrzymaliście dwa pisma, które zostały skierowane do Rady Gminy i do Pana Wójta. Pismo dotyczy drogi wojewódzkiej 818, przebudowy parkingu i poprawy bezpieczeństwa na przejściu dla pieszych. Warunkiem realizacji tego przedsięwzięcia jest głosowanie. Budżet może być przeznaczony na tą drogę, jeżeli zostanie odpowiednią ilość głosów. Bardzo proszę Państwa Radnych abyście przekazali to dalej, aby głosować, żeby na tą drogę poszedł budżet i droga była bezpieczniejsza.

Następnie P. Przew. RG. udzielił głosu następującym osobom:

P. Mroczkowski – chciałbym zapytać jaka jest sytuacja przedszkola w Psarach. Czy przedszkole jest zamknięte, czy chwilowo wygaszone. Dlaczego o tym nie wiedzą radni. Była sesja w lipcu i na koniec sierpnia. Pan Sekretarz przedstawił informację o przygotowaniu szkół do rozpoczęcia roku szkolnego. Nie wspomniał nic o przedszkolu w Psarach. Jest to ważne, ponieważ w jakiś sposób wpływa to na budżet gminy. Widzę z tego tytułu same oszczędności, być może inni tego nie widzą. Można było taką wiedzę przekazać, nic tu nie było tajemnicą. Odnoszę wrażenia, że my radni jesteśmy pozbawieni wiedzy na temat zmian. Na sesji nadzwyczajnej można było nas poinformować, że będzie podniesiona opłata za wodę i ścieki. Co prawda to było odgórne, ale w dobrym geście jest poinformować o tym radnych,

żeby nie dowiadywał się o znaczących zmianach dla budżetu gminy i mieszkańców z mediów, bądź od sąsiadów.

P. Dyrektor ZPO – w przedszkolu w Psarach nie przeszło przeglądu technicznego budynku. Złożyłam stosowne pismo informujące organ prowadzący. Czwórce dzieci, które tam były, zapewniłam jako dyrektor naukę w przedszkolu w Obrytem. Natomiast co się z tym przedszkolem stanie leży w gestii Rady Gminy.

P. Mroczkowski – swoje pytanie wcale nie kierowałem do Pani, bo Pani nie jest od tego, żeby zamykać bądź otwierać przedszkola. Jest to w gestii Rady Gminy bądź wójta. To jest takie ominięcie i dopatrywał bym się w tym drugiego dna. Pamiętajcie Państwo presję mieszkańców, kiedy chcieliście to przedszkole zamknąć. Nie znamy sytuacji, czy mieszkańcy nie chcą, czy się upominają. Chodzi o czystą wiedzę. Generuje to oszczędności dla budżetu, dlatego też jako radni powinniśmy o tym wiedzieć. To, że budynek jest nieprzydatny teraz do użytkowania, nie oszukujmy się. W sąsiedztwie stoi budynek do natychmiastowej rozbiórki i jakoś gmina nigdzie nie eksmituje tej pani. Dołożyła nawet 5.500,00 do uprzątnięcia. Jakie było niedbalstwo, żeby doprowadzić do takiego stanu.

P. Wójt – Szanowni radni, drodzy sołtysi jak wicie utrzymanie filii przedszkolnej w Psarach generuje duże koszty, około 200.000,00 zł rocznie. Jest nieopłacalne, żeby utrzymywać ten budynek dla czwórki dzieci. Autobusy jeżdżą i te dzieci spokojnie mogą dojechać do przedszkola w Obrytem. Tam jest tylko filia przedszkola, bo szkoła w Psarach dawno już została zamknięta, tak jak szkoła w Sadykrzu. Robienie remontu dla czwórki dzieci jest nieopłacalne. Wstępny kosztorys remontu tego budynku opiewa na kwotę 200.000,00 zł. Rok temu mieliśmy propozycję zamknięcia tego przedszkola. Było siedmioro dzieci. Nie zamknęliśmy tego przedszkola, ponieważ rodzice przyszli na sesję i prosili, żeby go nie zamykać. Co się później okazało kilkoro rodziców wypisało swoje dzieci z tego przedszkola. Przepisali ich do prywatnych przedszkoli. Można wyłożyć te 200.000,00 zł na remont, rada decyduje, Wójt tylko jest wykonawcą.

P. Przew. RG – jako mieszkaniec i radny z tego okręgu chciałem dopowiedzieć, że my jako będziemy musieli w końcu podjąć decyzję radni razem z mieszkańcami Psar w sprawie tego przedszkola. Znając sytuację Ciólkowa i Sadykrza po kilki latach widzimy co się z tymi obiektami stało.

P. Kruszewska – chciałam się zapytać o drogę, jest wyrwa na drodze od Ciólkowa do Obrytego, czy ona będzie remontowana.

P. Piotrowski – jeżeli chodzi o wyrwy, to zostały one zgłoszone do Dyrekcji Zarządu Dróg. Przyjeżdżali i je oglądali. Nie mam informacji, kiedy zostaną podjęte próby naprawy. Jeżeli

chodzi o stan za wodę i za ścieki, to od momentu powstania Polskich Wód, gmina została pozbawiona możliwości decydowania o opłatach za wodę i za ścieki. To Polskie Wody zatwierdzają naliczają i zatwierdzają stawki. My jako gmina mamy obowiązek podać do publicznej wiadomości stawki, poprzez umieszczenie ich na stronie internetowej gminy. Takie informacje też zamieściliśmy.

P. Wilczyńska – chciałam podziękować Panu Wójtowi za wykonanie nalewki w Cyganach.

Ad. 15. Zakończenie obrad.

Godz. 11:25 – Pan Przewodniczący Rady Gminy – zamykam posiedzenie XXIII Sesji Rady Gminy Obryte.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokolant:


/Grażyna Seroka/


Przewodniczący Rady Gminy

/Krzysztof Oleksa/